Nome: Renata Steiner da Silva
UC: Célculo |
Professor: Gustavo Berti

Moédulo: IV

Sendo @ o més do seu aniversario, considere as seguintes fungdes.

a) fx) = ﬁ
b) f(0) =3
0 flr) =t

d) f) =1g(Z)

e) f)=e™*+@
f) fG)=hx-@)
g fG)=Vv-—x+@

sen(@x)

h) f(x) = 2o

Para cada uma dessas fungges:

1) Determine o dominio.

Il) Determine J}1_1)1(}_1)f(x) ,xgglwf(x) e xl_l'lllm f(x)

Ill) Escreva as equagBes das assintotas horizontais e verticais, caso existam.

1IV) Obtenha o gréfico de cada fun¢&o no Geogebra a fim de verificar se as respostas dos
itens anteriores estdo corretas.

V) Decida quais das fun¢des sdo continuas em R. No caso das fun¢des descontinuas
escreva os intervalos do dominio em que ha continuidade.

VI) Acrescente uma sentenca a fung¢do do item ¢ de modo a ampliar o dominio e garantir a
continuidade em R.

"

Organize um arquivo pdf com a resolugao dos itens | a V para cada uma das 8 fungdes. O item VI é apenas para a fungao "c".

Para o envio da tarefa crie um tépico no férum e anexe o arquivo. Nao deixe de esclarecer a davidas no férum de davidas e/ou agendando
atendimento individualizado. Vocé pode também observar as postagens dos colegas e solicitar explicacdes e/ou dar sugestdes quanto as
resolucdes apresentadas.

Prazo de entrega: 04/07

a) f(x) = =
[) Df(x): {Xx ER/ x #6 }

. 6 "6" . ~ . . . ~ .
1)) lmgﬁ === Indeterminacéo pois os limites aterais sdo diferentes.
B X —
lim == = +eo e lim == = -e
xX_6 X—6 X—6X—6
. 1
lim — = — =1

?
|
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[ll) y = 1 é assintota horizotal

X = 6 é assintota vertical



V)

HH-\""\-.
N ’
". g,
IV ) f(x) € continua ]-«, 6[U]6,+=[
X+6
b) f(X) X2t62
I) D(f): {x e R/ x #6}
) f(X) % = £ ndo existe, pois os limites laterais sdo diferentes
li x+6 — lim X+6 — 1 - .0 e
x. 6 X°=36  x 6 (x—6)(%+6)  (x—6)
lim x+6 — lim *+6 1
X6 X'=36  x 6 (x—6)(x+6)  (x—6)
i x+6 x+6 1 1
lim > = = = — =0
x0 x“—36 (x—6)x+6r (x—06) 0" —1
x+6 _ +-6 _ 1 _ 1 —0
x-o x*—36  (x—6)(+6) (x—6) "0-"—1

[ll) y = 0 é uma assintota horizontal

X = 6 € uma assintota vertical



V) ‘ |
V) f(x) é continua em ]-o0,-6[U]-6,6[U]6, +o[

_ x*-12x+6*
Of)=—=—
. 6%-12.6+6% _ 36—72+36 _ 0
1) D(f): pupaa . =5
D(f): R — {6}
o xP-12x436 _ —6)(x—6) _  ~ _
II)1;£161 papa =x-6=0
o X-12x436 _ —6}(x—6) _ |~ _
e T e X0
o x*-12x436 =6} (x—6) _ A
e R
VI)
V) f(x) € continua em ] -=,6[U]6,- [
Vi) 9(x) =
0,y=6
x?—12x + 36

x—6




d) f(x) =tan(§)

) D(f): 2 = U+ Ken Kez

D(f): x # 2+ K6[] = x # 3n+K6[]
D(f): {x e R/ x # 3[] +K6[], K e Z}

I l;irﬁltan(g) =1 = 1,56

limtan(%) =4

X +00
—

limtan(%) =2

X_-©

[II) Assintota vertical em todo os valores de x que ndo pertencem ao dominio:
{xeR/x#3[]+K6[], Ke Z}

V)

V) N&o é continua em R, somente nos intervalos |-3n + K6m,+3n + Ké6n[ K € Z.

e) f(x) e +6 = (5)° + 6=6,0025
) D(f): R
lim (3) +6=0+6=6
x_;oo e
lim (Z)*+6=e®+6=.w
X 0 "€

[ll) y = 6 é assintota horizontal.



IV) ¥ a

V) A funcéo f(x) € continua em R.

f) f(x) In(x — 6)
ND(f):{xeR/x =6}
) 1;1161 In(6 — 6) = +o0

lirr61 In(6 — 6) = -00 A (N0 faz parte do dominio)
x—>

lim In(+c0 — 6) = +0

—

lim In(-c0 — 6) = +c0 N0 faz parte do dominio x < 6
X -00

—

[ll) y = 6 é assintota vertical
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&

V) "

V) A fungéo f(x) é continua somente no dominio (x = 6). Digite a equagio aqui.




g) f(x) V-x+ 6
) D(): {xeR/x <6)

) lim V-x+6 = v-6-6 = "0-" ou"0-"
x—)

lim v-x + 6 = +c0 A N0 existe raiz de numero negativo.
X_r00

lim V-x+ 6 =+

—

[II) Nao tem assintota.

V)
V) f(x) s6 é continua no intervalo ] -oo, 6]
sin(6x)
h) f(x) =22

) D(f): { x € R}

sin(6.6) __ sin(36) _

I lim -0,16
x_6 6
imZ ~0  1<sinéx>1
x;oo X
. sin(6x) 1 sinéx 1
lim =0 -—< = —
X0 X b b X

—

[lI) y = 0 é uma assintota horizontal.




T =i e o4 =1 - —II-F:HHXU-UU U‘I&V"F"F"

V)

V) f(x) é contiua em R*.




